

# 今日江山



南孔圣地  
衢州有礼  
QUZHOU  
千年古道  
锦绣江山  
JIANGSHAN

JINRI JIANGSHAN  
中共江市委主办

E-mail:jrjs01@126.com



多媒江山app

2023年9月1日 星期五 今日4版 壬卯年七月十七 七月廿四白露 第4654期

江山新闻网 www.js-news.cn

投稿网址 https://mcn.tmyun.com/jscm

## 重现江山旅游辉煌



全面学习贯彻习近平总书记重要指示精神 以实干争先奋力续写“八八战略”江山实践新篇章

## 重塑城乡风貌 打造大美江山

——“深入实施‘八八战略’·看廿年江山之变”系列报道之十

八大片区20个老旧小区、15条城区主要道路完成改造；建成和美丽乡村达标村39个；深入实施“大搬快聚”工程，高标准建设两个万人集聚区和4个百亩千人共富集聚点；荣获浙江省新时代美丽乡村示范县、中华环境优秀奖，入选省级交通慢行系统建设试点城市；石门—凤林“凤鸣世遗”县域风貌区入选省级样板；周家青、市心社区获评省级未来社区……近年来，我市围绕“重塑城乡风貌，打造城市现代大气，百姓诗意栖居新江山”的目标，以创建全国文明城市为契机，全面推进城乡风貌品质大提升。

进入本世纪，我市城市框架不断拉大，2002年、2007年两度修编城市总体规划，形成了“一环四纵七横”的城市主干道框架和“一江两组团六片区”的城市空间布局。2019年，我市启动实施城市品质提升三年行动，实施“畅行江山”“美丽江山”“宜居江山”“幸福江山”“活力江山”五大工程。时至今日，我市按照“丰满南北、改造老城、启动江东、江贺一体”的思路，强势打响以老旧小区改造、中心城区道路雨污管网综合改造、城区口袋公园打造等为主的城市有机更新攻坚战。

未来社区是将老旧小区改造与城镇社区建设有机结合，实现城市有机更新的重要抓手。“小区现在不单单是卫生变好、环境变美，最主要的是多了许多适老化改造。”家住虎山街道市心社区江滨一区的市民陈金水谈起小区近两年变化，显得非常激动。近年来，市心社区借助未来社区和现代社区建设，系统推进老旧小区改造，通过设施优化、环境营造和文化融入三大举措，打造邻里中心，开辟20多个未来场景，不仅建筑、道路、绿化等硬件设施有了显著提升，公共服务也实现了普惠共享。目前，我市正加快推进未来社区建设，预计到今年底，中心城区未来社区覆盖率将达50%；到2027年底，实现中心城区未来社区全覆盖。

城市让生活更美好，不只是颜值提升，更是寄托了人们对于美好品质生活的向往。结合老旧小区改造，周家青、乌木山、市心、文苑、民声、七里等社区邻里中心建设全面推进，围绕“一老一小”群体，完善健康加油站、百姓健身房、康养服务中心、居民会客厅、托育中心等社区全年龄段高频场景体系建设，形成社区全年龄段公共服务需求清单。立足不同社区文化本底，我市全域推广“社区金牌达人”计划，累计招募38位“社区金

牌达人”、50个社团组织，组建排舞、婺剧、摄影、书法等各类社群；建设初心驿站，向外卖员、保洁员颁发“小巷骑士”聘书，出台10条“骑士章程”，让“小巷骑士”成为社区共建共享的一员，变管理对象为治理力量。打造城市的市井味、烟火味、人情味，也是城市风貌整治提升的一大焦点。近年来，我市持续推进中心城区道路和城市公园广场综合改造，一体推进雨污管网改造、路面整治、绿化提升，先后完成了江城北路、学府街等11条城区主次干道综合改造，其中着力打造的解放路、鹿溪路、中山路3条示范街区，通过主体雕塑、景观绿化、亮化彩化等载体的综合运用，已成为网红“打卡地”。得益于“微改造 精提升”，蜜蜂广场、江山中学广场、凤栖苑游园、鹿溪广场等一批街头口袋公园广场，实现旧貌换新颜。

不仅仅是在城区，我市农村各地同样可以见美、见富、见未来。伴随未来乡村建设，清湖、清漾、廿八都相继开街。清漾书院、清漾酒肆、毛氏家宴等8个共富产业擦出“三好”新火花，让毛氏文化“活”了起来；漆雕葫芦、箍桶木艺、篾匠工坊、和睦黑陶等手工艺吸引大批游人驻足……近年来，我市依托生态

本底、建筑风貌和人文底蕴，构筑“一廊四带”“三区六片”的总体框架，谋划了6个县域风貌样板区和4个城市风貌样板区，实施秀丽花园、品质江城、文化传承、共富江山“四大行动”，打造具有江山辨识度的城乡风貌样板。

在峡口、保安、廿八都“仙霞探古”县域风貌样板区创建中，从廿八都三省交界处至峡口沿一线一带，实施完成农房整治、沿线道路提升、标志标识设置等一系列项目，并结合文旅需求，浇筑了保安至箬山的柏油路。一系列的整治提升举措也让该线路成为机车爱好者的打卡地，很多来自福建、江西及省内的机车“发烧友”纷纷前来打卡，最多每天可达到30多批次、500多人。

江山如画，如画江山。当下，我市正以“未来”的愿景，以民生福祉为落脚点，内外兼修，加速焕新，澎湃向前，为人们心中的美好生活增添新的注脚。锚定“重塑城乡风貌”的目标，全民上阵、全域创建，江山未来定能绘就一幅幅各美其美、美美与共的锦绣江山图。（柴昱）

### 深入实施“八八战略”

## 加快建设

万里扬年产12万吨新能源汽车铝合金结构件项目位于江山经济开发区城南工业园，项目分两期建设，用地面积356.5亩。其中一期项目于今年2月开工，目前已完成厂房主体建设及部分设备安装，预计年内建成投产。图为一期项目施工现场。

（姜层层 摄）



八成幼儿入公办园 超九成实现普惠性

## 我市学前教育从“幼有所育”向“幼有优育”迈进

本报讯 昨日，笔者从市教育局了解到，2023学年我市公办幼儿园在园幼儿占比达80%，普惠性幼儿园覆盖率达96.5%，学前教育正从“幼有所育”向“幼有优育”大步迈进，实现高质量发展。

笔者来到江山市凝秀幼儿园，行走在校园里，只见各个教室通透、光照良好，空间设计合理，消毒柜、饮水机等设施一应俱全。同时，幼儿园还设置了卡普乐教室、木工坊、安吉游戏区，让幼儿快乐学习。据了解，凝秀幼儿园总用地面积5590平方米，总建筑面积9320平方米，办园规模12个班360个公办学位，在新学期投

用。“今天参观了一下校园，感觉环境、设施各方面都挺不错的。”看着崭新的校园，幼儿家长张梦楠露出了满意的笑容。

除完备的硬件设施外，凝秀幼儿园还准备实施“安吉游戏+习惯养成”双线并行课程，培养“主动、灵动、悦动”的“三动”儿童。“我们要培养的是会创新、会解决现实问题的孩子。接下来，我们将压实课程，把教师团队培训得更优秀，给孩子创造幸福又有价值的童年。”凝秀幼儿园园长程玉明说。

随后，笔者又来到江山市贺村镇中心幼儿园，该园已转变为公办幼

园。校园内，“一米菜园”打造、游戏场地改造、墙面优化粉刷、设施设备更新等工作已完成，为孩子们提供了一个环境更优美、功能更齐全的校园。在升级硬件设施的同时，该园还利用暑期师德培训的契机，加强课程文化与师资建设，加强与其他幼儿园的交流，将优质教育教学理念“请进来”。贺村中心幼儿园目前有14个班级，学生420名，其中今年9月新招120人，较好地解决了周边村民子女“入公办园难”的问题。

近年来，我市大力推进新型城镇化建设，积极整合教育资源，统筹推进

教育提升发展。据了解，今年以来，我市新建投入使用公办园1所，租赁7所优质民办幼儿园办为公办幼儿园，引退19所小规模幼儿园，新增公办学额约4800个。“我们将继续打造‘公办为主，优质民办补充’的学前教育新格局，解决好广大群众的‘心头事’。”市教育局幼教科负责人相告。

（宣齐 危波 王军）

### 以县城为重要载体的城镇化建设

## 绿色新材料项目铁锤山区块搬迁实现签约清零

本报讯 8月31日19时，随着汪某军户在搬迁协议书上签字捺印，我市绿色智能数字化新材料项目铁锤山区块涉及的244户搬迁户全部完成签约，圆满清零。

勠力同心，奋楫笃行。搬迁工作进入攻坚阶段后，各领办单位、征迁指挥部、属地乡镇（街道）等通力协作、组团攻坚，凝聚起强大合力。

该项目搬迁工作启动以来，市领导挂帅运筹帷幄、周密部署；征迁指挥部全体人员夙兴夜寐、扎根现场，为领办单位和搬迁户提供全天候服务；38家领办单位骨干力量冲锋一线、奋力攻坚。在全市上下共同努力下，首个签约日便完成199户签约，签约率达81.6%，截至8月31日签约清零，历时12天，再次刷新征迁工作“江山速度”。

事非经过不知难，成如容易却艰辛。“连下三城，签约清零”“全部完成腾空验收工作”……从最初的入户走访了解情况，到入户测量、附属物核对、落笔签约，一份份清零捷报背后蕴含着领办单位辛勤付出与各单位间精诚合作。在征迁指挥部，政策法规组仅用4天就完成全部搬迁户确权；人口调查组兵分三路，连夜前往安徽、杭州、宁波等地进行人口与房屋调查；产权评估组严把附属物调整复核关，为顺利签约保驾护航。双塔街道、大陈乡在完成领办任务的同时，切实扛起属地责任，充分发挥桥梁纽带作用，协助开展矛盾纠纷调

解、户情研判、入户攻坚等，助力搬迁工作全面清零。

除签约清零外，截至8月31日，此次搬迁工作已完成腾空验收228户、拆除142户。“我们将持续做好搬迁工作‘后半篇文章’，尽最大努力做好服务，确保签约、腾空、拆除‘三清零’。”该项目专班相关负责人说。

（柴煜）

## 市人大常委会召开全市基层人大工作会议

### 汪胜参加

本报讯 8月31日下午，市人大常委会召开全市基层人大工作会议。会议聚焦打造全过程人民民主实践高地的重大任务，部署开展“乡镇人大强基、基层单元深化、履职能力提升”三个工程活动，进一步推进乡镇（街道）和开发区人大工作系统化规范化，加快形成在全省具有江山辨识度的标志性成果。市人大常委会党组书记、主任汪胜主持会议并讲话，副主任郑贤文，市人大机关各委室主任，各乡镇（街道）人大主席（主任）、副主席（副主任）和人大办工作人员以及江山经济开发区管委会有关负责人参加会议。

汪胜指出，加强乡镇（街道）和开发区人大工作，是坚持和完善人民代表大会制度的内在要求，是打造全过程人民民主实践高地的基础要求，是推进基层治理现代化的关键环节。切实做到“会期达标、议程合理、程序规范”，让每一次会议都开出质量、开出效果。要深化基层单元建设，强化体系赋能、标准赋能、制度赋能，进一步落实落细“联、商、督、促、智”五大功能，推动代表联络站建设再上新台阶。（下转第二版）

职责要求。全市各级人大要深化认识、凝聚合力，始终保持昂扬奋进状态、永葆拼搏奋进姿态，主动担当、主动变革、主动作为，不断推动乡镇（街道）和开发区人大工作整体跃升。

汪胜强调，要聚焦主责主业，紧紧围绕“盯住法、管好钱、把好图、定好事、选好人”五个重点，立足职能、聚焦关键，找准角度、把握尺度、提升精度，综合运用执法检查、听取审议、讨论决定、组织视察等方式，以高质量履行为民服务中心大局。要依法规范召开会议，把“开好会”作为发挥基层人大职能作用的关键环节，切实做到“会期达标、议程合理、程序规范”，让每一次会议都开

出质量、开出效果。要深化基层单元建设，强化体系赋能、标准赋能、制度赋能，进一步落实落细“联、商、督、促、智”五大功能，推动代表联络站建设再上新台阶。（下转第二版）

## 大桥镇入选首批国家农业产业强镇

本报讯 近日，农业农村部办公厅、财政部办公厅联合公布首批国家农业产业强镇名单，浙江省共有20个乡镇入选，我市大桥镇榜上有名。

国家农业产业强镇是推动乡村产业振兴的有力抓手，是促进产城融合、产村融合、城乡融合发展的重要载体。根据相关建设要求，我市农业农村和财政部门紧密配合、共同发力，做好“土特产”文章，开发乡土资源，挖掘地域特点和乡村多元价值，向一二三产业融合发展要效益，着力发挥国家农业产业

强镇示范引领和辐射带动作用，稳步推进国家农业产业强镇建设。

大桥是农旅特色镇，水稻产业是该镇农业主导产业。2022年，大桥镇全镇水稻种植面积达2.62万亩，年产量1.25万吨。自2020年入选国家农业产业强镇建设名单以来，该镇以提升水稻产业价值、集中特色资源技术等举措，推动各项农业基础设施全面提升，建成集“水稻示范片、水稻制种基地、稻渔综合种养示范基地、浙西稻米加工中心”于一体的水稻特色产业强镇，实现水稻产业的全面提升、高质量发展。（张阳咏 尹平）

杭州亚运会倒计时 22 天